

ПРОТОКОЛ № 1
заседания межведомственной комиссии
по вопросам реализации государственной национальной политики
и противодействия экстремизму в Увельском районе

п. Увельский

«20» марта 2023 г.

Председательствовала: Очеретная О.В.

Присутствовали члены комиссии: Бакланова Л.А.
Богданова С.А.
Голова Н.Ю.
Ефименко Н.В.
Кожемяко А.И.
Красин Д.А.
Трифонова Е.М.

Приглашены: Фомичев Д.В.

Вопрос № 1: «О состоянии оперативной обстановки на территории Увельского муниципального района по линии противодействия экстремизму»

(Красин Д.А.)

Красин Д.А. – начальник ОП «Увельский»:

С начала 2023 года на территории обслуживания Отдела полиции «Увельский» МО МВД России «Южноуральский» Челябинской области оперативная обстановка по линии противодействия экстремизму и преступным группам, сформированным на этнической основе, остается стабильной и контролируемой.

Сотрудниками ОП «Увельский» на постоянной основе проводится мониторинг иностранных граждан, прибывающих на территорию оперативного обслуживания. За период с 01.01.2023 года по настоящее время на территорию района прибыло 70 человек, из них: Казахстан – 32 человека; Армения – 8 человек; Киргизия – 6 человек; Таджикистан – 24 человека; Узбекистан – 6 человек.

Также на территории района проживают следующие категории иностранных граждан: лица, получившие временное разрешение на проживание, всего 52 человека. Из них: Армения – 4 человека; Казахстан – 40 человек; Киргизия – 1 человек; Молдова – 1 человек; Нидерланды – 1 человек; Таджикистан – 4 человека; Украина – 1 человек.

Лица, получившие вид на жительство – всего 65 человек. Из них: Армения – 7 человек; Азербайджан – 1 человек; Белоруссия – 1 человек; Грузия – 2 человека; Казахстан – 38 человек; Киргизия – 3 человека; Таджикистан – 12 человек; Турция – 1 человек.

За вышеуказанный период на территории, обслуживаемой ОП

«Увельский» проведено 5 профилактических мероприятий: «Стройка» - 1 этап, «Резиновая квартира» - 4 этапа.

В ходе проведения вышеуказанных мероприятий сотрудниками ОП «Увельский» возбуждено 0 (4) уголовных дел по ст. 322 УК РФ («Фиктивная постановка на учет иностранного гражданина или лица без гражданства по месту пребывания в Российской Федерации»), к административной ответственности по ст. 18.15 («Незаконное привлечение к трудовой деятельности иностранного гражданина»), ст. 18.8 ч. 1 («Уклонение от выезда»), по ст. 18.9 («Нарушение пребывания в Российской Федерации») – граждане не привлекались в связи с тем, что постановка иностранных граждан на миграционный учет производится сотрудниками УВМ МО МВД России «Южноуральский».

За указанный период лица с территории Российской Федерации не выдворялись.

Также в ходе анализа оперативной обстановки на территории обслуживания ОП «Увельский» за период с 01.01.2023 г. по настоящее время иностранными гражданами преступления не совершались.

В настоящее время на территории обслуживания ОП Увельский проживают следующие группы граждан не коренной национальности:

1. Армянская национальность – на территории Увельского района насчитывается постоянно проживающих 9 человек. Лидером армянской национальности является Епримян Мигран Ервандович, 18.06.1949 г.р.

2. Таджикская национальность – насчитывает 8 человек, из которых 6 – постоянно проживающих, частный въезд – 2 человека. Лидером является Носиров Икром Нозирович, 13.07.1975 г.р.

3. Узбекская национальность – насчитывает 5 человек. Лидером является Нарзиев Хусан Ширинбаевич. Лица данной национальности занимаются предпринимательской деятельностью по строительству домов, ремонту квартир в частном секторе, а также строительством многоэтажных домов в г. Южноуральск. Проживают на съемных квартирах. Данная национальность разделена на «земляческие группы» по месту проживания в Узбекистане.

На территории обслуживания проживают три группы лиц, выходцев из Северного Кавказа, не связанных друг с другом:

а) п. Увельский Увельского района Челябинской области, в с. Хуторка занимаются разведением КРС, взяв в аренду помещение старой фермы. Бригадиром на ферме является Джамалдинов Харон Сулумбекович.

б) в с. Половинка Увельского района проживают уроженцы Чеченской республики: Самраков Майрбек Хасмагомедович; Олхарузов Адам Лемиевич; Ильясов Марат Абдыкарович.

в) в с. Березовка – Гацаев Лечи Саидович, разнорабочий агрофирмы Ариант.

Также в п. Увельский проживает группа цыган, состоящая из 14 семей, общей численностью 100 человек. Лидером цыган является Панченко Алексей Петрович, занимается продажей постельного белья, штор, тканей.

Также в связи с проведением вооруженными силами Российской Федерации специальной военной операции на территории республики

Украина, возникла необходимость особо пристального контроля за гражданами, прибывающими с территории сопредельных государств.

С целью недопущения террористических угроз и антиобщественных радикальных проявлений на обслуживаемой территории налажено взаимодействие с представителями религиозных объединений: настоятелем храма «Рождества Христова» Батуевым Михаилом и с руководителем местной мусульманской религиозной организации имамом – хатыб Хафизовым Сынтимером Абдрахмановичем.

С целью получения упреждающей информации с лидерами диаспор, а также с представителями храмов и мечетей, расположенных на территории района на постоянной основе проводятся рабочие встречи. С января 2023 года по настоящее время сотрудниками ОП «Увельский» проведено 5 рабочих встреч, в ходе которых информации о лицах, придерживающихся экстремистской идеологии в среде мигрантов, а также лицах, прибывающих из стран ближнего зарубежья не получено.

В дежурную часть ОП «Увельский» с 1 января 2023 года по настоящее время поступило 4 сообщения об актах терроризма, информация по которым не подтвердилась. Все вышеуказанные материалы были направлены по территориальности для принятия решения.

За период с января 2023 года на территории Увельского муниципального района случаев проявления экстремизма и террористических угроз не выявлено, оперативная обстановка на территории района остается стабильной и контролируемой.

Очеретная О.В. – первый заместитель Главы района, председатель комиссии:

Поступило письмо из прокуратуры Увельского района с информацией по активизации экстремистской деятельности ЧВК «Рёдан» на территории Челябинской области. Также в этом письме были изложены рекомендации по порядку действий в данной ситуации.

На основании вышеизложенного межведомственная комиссия по вопросам реализации государственной национальной политики и противодействия экстремизму в Увельском районе

РЕШИЛА:

1. Информации Красина Д.А., Очеретной О.В. принять к сведению;
2. Управлению образования, управлению культуры и молодежной политики, УСЗН:
 - 2.1. Довести информацию, поступившую из прокуратуры Увельского района до руководителей образовательных учреждений, учреждений культуры, непосредственно при выезде на дом в семьи.
 - 2.2. Проводить профилактическую работу среди молодежи с целью пресечения распространения на территории Увельского района деятельности экстремистских организаций.

Вопрос № 2: «О реализации муниципальной программы «Реализация Стратегий государственной национальной политики и противодействия экстремизму в Увельском муниципальном районе на 2021-2025 годы» в 2022 году».

(Кожемяко А.И.)

Кожемяко А.И. – начальник управления общественной безопасности администрации района, секретарь комиссии:

В соответствии с постановлением администрации Увельского муниципального района от 09.12.2020 года № 1563 и распоряжением администрации Увельского муниципального района от 24.12.2021 года № 1460 было утверждено ресурсное обеспечение муниципальной программы «Реализация Стратегий государственной национальной политики и противодействия экстремизму в Увельском муниципальном районе на 2021-2025 годы». Запланированные на 2022 год средства были освоены в полном объеме:

- 350 000 рублей на проведение культурно-массовых мероприятий.

Остальные мероприятия вышеуказанной программы проводились в соответствии с утвержденным планом без финансирования из местного бюджета. По информации, предоставленным от ответственных за выполнение мероприятий, запланированные мероприятия выполнены в полном объеме.

Постановлением администрации Увельского муниципального района от 30.12.2022 года № 1814 было утверждено ресурсное обеспечение муниципальной программы «Реализация Стратегий государственной национальной политики и противодействия экстремизму в Увельском муниципальном районе на 2021-2025 годы» на 2023 год, в соответствии с которым запланировано 150 000 рублей на проведение культурно-массовых мероприятий. Остальные мероприятия вышеуказанной подпрограммы будут проводиться в соответствии с утвержденным планом, без финансирования из местного бюджета.

Необходимо отметить, что соисполнители муниципальной программы несвоевременно предоставляют сведения о выполнении программных мероприятий. В соответствии с паспортом программы, утвержденным постановлением администрации района от 09.12.2020 № 1563, соисполнители муниципальной программы в срок до 01 декабря отчетного года предоставляют в управление общественной безопасности информацию о ходе реализации и эффективности деятельности муниципальной программы. Прошу организации, не представившие отчеты, выполнить это в кратчайшие сроки.

На основании вышеизложенного межведомственная комиссия по вопросам реализации государственной национальной политики и противодействия экстремизму в Увельском районе

РЕШИЛА:

1. Информацию Кожемяко А.И. принять к сведению.

2. Соисполнителям программы представить отчеты о проделанной работе за 2022 отчетный год (срок до 31.03.2023 г.).

Заместитель Главы района,
заместитель председатель комиссии



Ю.Н. Ремизов

Начальник управления
общественной безопасности,
секретарь комиссии



А.И. Кожемяко